

Воскресенье

10

августа 1941 г.

№ 93 (1707)

Выходят по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
И
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА ЗАВОДАМ И ФРОНТУ!

Небывалый патриотический подъем охватил трудящихся нашей родины. Творческая воля масс создала мощный фонд обороны страны. Народ, объединенный одним стремлением — стереть с лица земли подлых фашистских захватчиков, готов идти на все трудности, лишения и жертвы. Все для фронта, все для победы! — вот лозунг сегодняшнего дня.

В многообразии форм патриотического движения почетное место занимает сбор населением металлолома.

Война требует от нас большого количества черного и цветного металла. Металл нужен нашим фабрикам и заводам, нужен фронту. Чем больше мы сумеем дать фронту металла, тем ближе наша победа.

Металлурги работают напряженно. Но мы можем облегчить их усилия, разгрузить транспорт для перевозки важнейших грузов, если соберем достаточное количество металла на месте.

Все ненужные металлические изделия должны пойти на переплавку! Пусть фронт получит такое количество танков, орудий, самолетов, снарядов, патронов, чтобы быстрее подавить своей мощью боевые средства фашистов.

Комсомол области провел большую работу по мобилизации металлоломного дома. Тысячи тонн поступили в маргены наших заводов. Но сейчас этого недостаточно. Сейчас необходимо удвоить и утроить наши усилия, использовать все средства, все возможности для розыска новых, дополнительных запасов металла.

Комсомольцы вместе с пионерами и школьниками должны начать планомерный, хозяйственный сбор металлоломного дома. Комсомолец и пионер должны

стать инициаторами и организаторами массового похода за металлоломным сырьем.

Не ослабляя работы по сбору черного металла, следует обратить особое внимание на сбор цветного. Большую помощь комсомолу в сборе дорогостоящих металлов: меди, алюминия, цинка, свинца могут оказать домашние хозяйки. Надо только увлечь их личным примером, боевой агитацией.

В работе по сбору металлолома следует рекомендовать испытанные, родившиеся в первые годы советской власти, формы социалистического труда — субботники, социалистическое соревнование. Соревнуясь друг с другом, отдельные комсомольцы и комсомольские организации покажут, что они сознают свой долг перед родиной, умеют выполнять любое поручение комсомольской организации.

Декадники, двухдекадники, субботники — вот средства, которые помогут райкому ВЛКСМ организовать население, обеспечить руководство делом государственной важности — сбором металлолома.

Комсомолец не только агитирует за сбор металлолома, но и сам обязательно участвует в работе, осматривает собственный чулан и сарай, отдает государству свои ресурсы металла.

Пусть каждый комсомолец помнит, что нет почетнее долга, чем долг перед родиной; нет почетнее звание, чем звание бойца. Комсомолец, самоотверженно выполняющий на любом участке тыла, тот же боец. И как настоящие бойцы, мы должны собрать весь металлический лом, помня, что каждый килограмм металла — это снаряд по ненавистному врагу!

В фонд обороны страны

Все для фронта, все для победы над врагом! — вот к чему сейчас направлены все мысли и устремления советских людей.

Советские патриоты хотят не только своим трудом, но и своими личными средствами участвовать в деле укрепления обороноспособности нашей доблестной Красной Армии.

Коллектив учителей Юрьевской средней школы постановил ежемесячно, вплоть до полного разгрома германского фашизма, отчислять однодневный заработок.

— Каждый рубль в фонд обороны, — заявили учителя этой школы, — это новый удар по фашистским варварам. Дадим больше танков, самолетов, пушек нашей героической Красной Армии!

Кроме отчислений учителя сдают в фонд обороны на 5000 рублей облигаций и постановили отрабатывать на колхозных полях два выходных дня.

А. Поярков.

та, доротдела, нархозучета, коммунхоза приняла решение: ежемесячно до конца войны отчислять однодневный заработок в фонд обороны страны.

Н. Соколов.

Единодушно приняли решение учителя Ветешинского сельскохозяйственного техникума о ежемесячном отчислении в фонд обороны однодневного заработка до конца войны.

Н. Белов.

На всех производственных участках завода №22 состоялись общие собрания, где рабочие и служащие вынесли единодушное решение: производить ежемесячное отчисление однодневного заработка в фонд обороны страны в течение всей войны с фашистской Германией. Сумма отчисления за август составит свыше 2000 рублей.

А. Хитов.

Полностью сохраним урожай наших полей, уберем его во-время и без потерь!

Дружная работа на уборке хлебов

7 августа все шесть бригад колхоза имени Карла Маркса приступили к уборке ржи. Надо отметить, что колхозники горячо взялись за уборку обильного урожая, возвращенного упорным трудом на широких колхозных массивах.

В первый день на косовицу вышло около 400 колхозников. Причем вышли старики, старушки и даже школьники.

Чаяния колхозников — быстро и без потерь убрать урожай и в первую очередь быстрее рассчитаться с государством по хлебопоставкам — претворяются в действительность.

Большинство работающих не только выполняют, но и перевыполняют свои нормы. Так, жнея Е.Н. Медведева при норме в 150 снопов за полтора дня нажала 300 снопов, а А.В. Мельникова и А.П. Киселева (так же за полтора дня) нажали по 230 снопов.

7 августа за половину дня большинство жниц нажали по 100-130 снопов. Среди женщин, немало перевыполнивших задания: Е.П. Мельникова, А.Е. Курьлева, М.П. Марунина, А.Н. Есина, А.В. Козелкова и многие другие.

Работая серпом, 55-летняя Е.А. Курьлева за полдня нажала 100 снопов и 15-летняя Маня Курочкина — 70 снопов.

На 20-30 процентов перевыполняют дневные задания косцы: А.В. Карабанов, М.Ф. Соловьев, А.И. Медведев, А.П. Медведев, А.Н. Шмыров, И.И. Терентьев зав. школой Н.А. Зайцев и многие другие.

Особенно хороших результатов добился косец шестой бригады Курьлев Василий Николаевич. За полдня 7 августа он скошил 0,9 га, а 8 августа он скошил 1,05 гектара.

Н. Жаринов.



Плакат работы художника М. Битязарьина, ТАСС.

Отличники уборки урожая

Депутат Березниковского сельсовета 65-летний старик Василий Иванович Китайкин, работая на косовице ржи, при норме 0,75 га, ежедневно выкашивает по 0,91 гектара, выполняя норму на 125 процентов.

Учитель Березниковской неполной средней школы Фролов Иван Степанович, при норме 0,75 га, 8 августа скошил косой за день 1,22 гектара. Скошенную рожь

за нем убрали его жена и дочь. За день все трое заработали 12 трудов дней.

* * *
Колхозники: Н.Я. Пырулев и П.Я. Сергеев ежедневно (при той же норме) скашивают по 1,2—1,3 гектара.

М. Гугина,
Аф. Жулянов.

Колхоз им. Кирова.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 6 августа

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Белоцерковском направлениях и Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация нанесла удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

* * *
Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», несущую название «Тоденкофе дивизии». Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвига Штиммлера, на петлице которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охранных отрядов нацистской партии «СС». Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Не фа-

шисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами, и поддержанные танками, снова пошли густыми рядами на наши укрепления. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий. В разгаре атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и dokonчили разгром фашистской дивизии.

Жалкие остатки спесивых «мертвоголовцев» германское командование пыталось вывести на автомашинах в тыл, но артиллеристы части тов. Тишинского быстро нащупали убегающую колонну и уничтожили много машин, переполненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая атака» отборной фашистской дивизии. По уточненным данным, дивизия «мертвая голова» потеряла до 2500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автоматов, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

* * *
На Северном фронте наша эскадра части разгромила около местечка К. большую группу немецких фашистов. Враг потерял убитыми 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили три противотанковых орудия и 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различное снаряжение и ценные оперативные документы.

* * *
Летчик морской авиации эскадры авиабригады старший лейтенант Зосимов несколько раз атаковал фашистский бомбардировщик, направившийся в на-
(Окончание см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 августа

(Окончание).
 шему военному объекту. Расстреляв все патроны, отважный летчик решил протаранить вражеский самолет, но не дать возможности врагу сбросить бомбы на наши воинские части. Товарищ Зосимов шасси своего самолета ударил по крылу фашистского самолета. Вражеский бомбардировщик потерял управление и упал на землю. Тов. Зосимов благополучно приземлился на своем аэродроме.

* * *

Во время боя за город Д. группа бойцов во главе с красноармейцем Ивановым зашла в тыл врага и установила на выгодной позиции пулемет. Под обстрел пулемета попала улица города, по которой отступали немцы. Метким огнем смельчаков уничтожено 80 фашистов, убежавших в панике от наступающих советских войск.

* * *

С первых дней Отечественной войны успешно действует партизанский отряд «Истребители фашистов» под командованием директора МТС тов. Ш. В районе Р. отряд уже уничтожил 12 немецких автобусов с продовольствием, 22 автоцистерны с горючим, вывел из строя 7 фашистских танков и 5 бронемашин, взорвал два моста и перехватил трех мотоциклистов-связистов с важными донесениями. На днях группа бойцов этого отряда под командованием колхозного бригадира Н. совершила смелый налет на захваченное немцами село З. Пребывавший в селе отряд штурмовиков, партизаны обнаружили 12 немецких солдат, запертых в уцелевшем здании оглава МТС. Из допроса установлено, что все арестованные немецкие солдаты являются участниками бунта 2 роты 116 пехотного полка германской армии. Солдат Карл Шефер показал: «Бунт произошел 8 дней назад на почве голода и грубого обращения с

нами офицеров. Нашу роту окружил и разоружил полк «СС». Около 10 наиболее активных бунтовщиков были расстреляны. Нас предали военно-полевому суду и везли в тыл для расправы».

Отважно действует партизанский отряд, руководимый секретарем сельского совета тов. Б. На днях партизаны устроили засаду и захватили 3 легких немецких танка, оставших от колонны. Получив сообщение о передвижении фашистской мотогруппы, партизаны атаковали ее, используя при этом захваченные танки. Уничтожено 11 автомашин, противотанковая пушка, 25 германских солдат и 5 офицеров.

* * *

Отдельные части германской армии, действующей на восточном фронте, испытывают серьезные затруднения из-за нехватки боеприпасов. Среди документов, захваченных при разгроме 253 немецкой дивизии, обнаружены копии нескольких рапортов, писем и телеграмм, направленных командованию фронта. В одном из писем говорится: «Когда же придут обещанные боеприпасы? Транспорт, указанный в вашей радиограмме ВР 627-42, до сих пор к нам не прибыл. Из 35 машин автоколонны МС, о которой вы сообщали 26 июля за № БЛ 24-41 прибыло только 18 машин. По дороге на нее два раза нападали партизанские отряды. Что особенно плохо — партизаны взорвали машины со снарядами для 105 и 150-миллиметровых орудий. Отдан приказ экономить снаряды. Две батареи 105-миллиметровых орудий в ночь на 28 июля закопаны в землю. Еще раз: снаряды, снаряды и снаряды».

* * *

Из Югославии сообщают о крупных диверсионных актах против немецких оккупантов. В одном городе уничтожены немецкие авиары и 5 самолетов, ва-

ходившихся на аэродроме. В ряде городов взорваны большие склады бензина. Вблизи гор. Валево югославские партизаны тяжело ранили немецкого генерала и убили его адъютанта. Уничтожен один крупный миадук и два моста.

* * *

Бельгийские патриоты перерезали подводный кабель, соединяющий два важных порта, занятых немецкими оккупационными войсками. В одном железнодорожном депо около гор. Гент приведены в негодное состояние все локомотивы, захваченные немцами.

* * *

Сотни тысяч трудящихся советской страны применяют метод знатного железнодорожника-машиниста тов. Лунина, положившего начало движению за самостоятельный ремонт машинистами своих паровозов. Следуя примеру лунинцев, врубные машинисты шахт комбината «Ростовуголь» т.т. Любичев, Зиповьев и Плетенский производят текущий и планово-предупредительный ремонт без помощи слесарей. Это освободило восемь электрослесарей. Автоматчик Калужского электро-механического завода т. Воскресенский обслуживает три автомата и сам их ремонтирует. Лунинский метод ухода за оборудованием применяют также стахановцы цеха т.т. Поляков, Ремизов и другие. На Новосибирской фабрике имени ЦБ Союза швейников около 50 работников самостоятельно производят мелкий ремонт машин. По инициативе лунинцев в механическом цехе машиностроительного завода им. В.М. Молотова упразднены семнадцать штатных должностей различных ремонтных рабочих, что дало заводу большую экономию. Лунинское движение открывает во всех отраслях промышленности новые большие резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.



Лучшая свиноводка свинофермы колхоза имени Сталина (Пятихатский район, Днепропетровской обл.) А.Ф. Пономаренко, соревнуясь с другими свиноводками, борется за получение от каждой свиноматки по 22 деловых поросят. Первый опорос дал в среднем от свиноматки по 11 деловых поросят без отхода.

Досрочно рассчитываются с государством

Великая Отечественная война, которую ведут народы Советского Союза с фашистскими бандитами, начало навалившимися на нашу землю, — война нелегкая, она требует больших расходов.

Трудящиеся нашего района очень хорошо это понимают и всеми силами и средствами стараются помочь своему советскому государству в этой войне.

Сергей Яковлевич Яшин (колхоз им. Свердлова) и Дмитрий Андреевич Петров (колхоз им. Буденного) проводили своих сыновей на фронт, а сами стараются всеми мерами крепить помощь Красной Армии, они досрочно рассчитались по сельскохозяйственному налогу.

Полностью и досрочно уплатил сельхозналог Егор Прокофьевич Карабанов (колхоз им. Буденного).

Карабанов.

Колхозники колхоза им. Пушкина Горбунов В. Я., Балакирев Ф. С., Горбунов С. Н., Денисов В. П. при вручении им платёжных извещений полностью уплатили сельскохозяйственный налог.

Кроме того все колхозники этой сельхозартели оплатили свою подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Так же полностью рассчитались с государством по сельхозналогу члены сельхозартели им. Молотова Разин Д. В., у которого два сына призваны в ряды РККА и Горшков А. С. (колхоз «Трактор»).

Горбунов, налоговый агент.

Германским властям некуда девать раненых

Германские власти встретились с серьезными затруднениями в вопросе о размещении раненых, число которых возрастает с катастрофической быстротой. Чтобы скрыть от населения Германии огромные потери на восточном фронте, раненых на первых порах размещали преимущественно в Польше, Венгрии и других оккупированных странах. Все госпитали скоро оказались переполненными. Потоки раненых пришлось направить в Германию. Здесь власти очень скоро столкнулись с трудностями размещения и питания. Как обычно, фашистские главарь нашли выход из затруднений за счет населения оккупированных стран. По приказу из Берлина парижское радио предупредило население оккупированной зоны Франции, что любая семья по указанию властей обязана будет принять на постой на месячный срок раненых германских солдат, предоставив жилье и питание.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

Объявление

Пропали два козленка (козочка и козёл) дымчатой масти, на шее красные повязочки. У козочки резано ухо.

Знающих просьба сообщать по адресу: с. Карауловка Анохиной Екатерине Алексеевне.

Б. Кириллов.

СЛАВЯНСКИЕ НАРОДЫ НЕ БУДУТ РАБАМИ ГИТЛЕРА

Кровавая гитлеровская банда убийц и грабителей провозгласила немцев «высшей расой», призванной господствовать над всеми народами мира. С особым ожесточением фашистские людоеды проповедуют уничтожение и истребление славянских народов. Гитлер прямо говорит своим бандитам: «Главная цель — уничтожить массы славян».

Злодейские замыслы истребления славянских народов фашисты осуществляют с неслыханной жестокостью. На оккупированных территориях славянских государств — в Польше, Чехословакии, Югославии, Болгарии — народы подвергаются нечеловеческим мукам, надругательству, истреблению.

Польских рабочих насильно вывозят в Германию, как рабов. Десятки тысяч поляков казнены, замучены, брошены в концентрационные лагеря. Из районов Померании, Познани, Лодзи поляки выселяются, причем у них отби-

рается все имущество. Для устроения поляков фашистские палачи соорудили передвижные виселицы; жуткие колесницы с трупами повешенных разезжают по улицам Лодзи.

У крестьян Югославии фашистские захватчики конфискуют все зерно, весь рабочий скот, коров, овец, коз. Города и деревни, оказавшие сопротивление германскому вторжению в Югославию, сравнены с землей. Сербия фактически лишена всех гражданских прав.

Из Болгарии германские оккупанты выкачивают все запасы продовольствия. Перед Болгарией встала угроза голода. Растут безработица и нищета.

Фашистские варвары душат национальную культуру славянских народов. Варшавский университет закрыт — в нем расквартирован полицейский штаб.

Знаменитый Краковский университет разгромлен. 170 профессоров и доцентов арестованы

и заточены в концентрационный лагерь. Польские школы и газеты закрыты, польская литература под запретом, театры ликвидированы.

На просьбы открыть польские школы фашистские правительственные агенты отвечают: «Рыть картофель и подметать улицы можно и без образования, а это — единственные работы, которые поляки будут выполнять в будущем».

В Чехии фашистская цензура вытравливает из чешских газет все национальное, чешское. Слово «славянин» всюду вычеркивается.

Но славянские народы, порабощенные гитлеровской Германией, не сдаются на милость фашистских бандитов. Они поднимаются на священную освободительную войну, на защиту своей свободы, своей родины, своих прав, поправленных кровавыми насилиями.

В Югославии разгорается пламя партизанской войны. Патриоты Югославии заявляют: «Озверевшие гитлеровцы хотят уничтожить славянские народы. К оружию, братья! Снова к оружию!».

В Чехословакии народ ненавидит фашистских бандитов. Гитлер